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Вступ.  

Дана проблема, безумовно, є однією з високо актуальних у світі, адже діабет міцно 

займає своє місце в «трійці лідерів» - хвороб, які найчастіше є причиною смерті людини. Не 

поступаються йому тільки рак і атеросклероз. Медики б`ють на сполох і закликають усіх 

людей уважніше ставитися до свого здоров`я, щоб запобігти розвитку захворювання, або 

встигнути почати боротьбу з ним на ранній стадії [1]. 

Всесвітня організація охорони здоров`я повідомляє, що зараз в світі 6% населення 

хворі на цукровий діабет, це приблизно 284,7 мільйона чоловік. Прогнози на майбутнє 

невтішні, на думку фахівців, кількість хворих буде неухильно зростати, і до 2030 року їх 

стане вже 438,4 мільйона [1]. 

Цукровий діабет (ЦД) є реальною загрозою здоров'ю і якості життя населення всіх країн 

світу, бо є одним з найбільш тяжких поширених хронічних захворювань. Судинні ускладнення 

ЦД (мікро- і макроангіопатії), такі як нефропатія, ретинопатія, ураження магістральних судин 

серця, мозку, нижніх кінцівок, щорічно приковують до інвалідного крісла і забирають життя 

мільйонів людей, які страждають на це захворювання [4]. 

Широкий спектр ускладнень, що розвиваються при ЦД, пояснює високий інтерес до 

проблеми і участь в лікуванні цих хворих не тільки ендокринологів, але і фахівців практично 

всіх медичних галузей: терапевтів, кардіологів, нефрологів та урологів, неврологів, 

гінекологів, окулістів, хірургів, сімейних лікарів. 

Захворюваність на цукровий діабет на земній кулі подвоюється кожні 10- 15 років, 

набуваючи характеру неінфекційної епідемії. За даними ВООЗ, в даний час у світі 

налічується 285 млн хворих на ЦД, а до 2025 р. їх кількість складе 380 млн і 435 млн - в 2030 

р. При цьому реальні темпи приросту захворюванності значно випереджають навіть гнітючі 

прогнози статистиків. Так, в 2000 р кількість хворих на ЦД виявилася на 11% більше - 175 

млн проти 154 млн за розрахуноковими даними 1998 р [4]. 

За останні десять років поширеність цукрового діабету в Україні збільшилася в 

півтора рази, і за станом на 1 січня 2015 року в країні зареєстровано 1 млн 198,5 тис. Хворих, 

що становить близько 2,9% від усього населення [2]. 

http://medzdoroviy.xyz/rizne/3119-ateroskleroz-i-cukrovij-diabet.html
http://medzdoroviy.xyz/rizne/3605-zahvorjuvannja-pri-cukrovomu-diabeti-prichini.html


 217 

Тому ,тема захворюванності і лікування цукрового діабету є актуальною як для всього 

світу, так  і для Украіни. 

Мета роботи. Дослідження асортименту та цінових характеристик цукрознижуючих 

на українському фармацевтичному ринку за 2013-2015 роки, визначення кількості 

вітчизняних та імпортних виробників. 

Методи дослідження. Аналіз асортименту лікарських засобів проводили протягом 

2014-2016 років за даними інформаційно-пошукової системи «Моріон», яка дозволяє 

аналізувати асортимент, середні роздрібні ціни, кількість реалізованих упаковок ЛЗ за 

певний рік [3].  

Результати дослідження. При аналізі фармацевтичного ринку України за 2016 рік 

було встановлено 33 МНН і 232 ТН. В ході аналізу виявлено, що препарати іноземних 

виробників значно переважають над препаратами вітчизняних виробників. На 

фармацевтичному ринку в період 2014-2016 рр. було виявлено, що кількість препаратів як 

вітчизняних ,так і іноземних виробників майже не змінилась. В 2014 році було нараховано 

233 ТН на основі 33 МНН, у 2015 році було незначне зменшення асортименту ТН до 224. 

Діапазон цін препаратів становить від 1,99 до 1825,99 грн. Найдешевшими 

цукрознижуючими засобами є препарати із лікарської рослинної сировини (ФАСОЛИ 

СТВОРКИ ПЛОДОВ, Лектрави ЧАО (Украина, Житомир), створки плодов 60 г пачка, с 

внутр. Пакетом), а найбільш дорогими є препарати інсуліну, а саме інсулін Глулізин - 

ЭПАЙДРА®, Sanofi  (Франция), р-р д/ин. 100 ЕД/мл картридж 3 мл, блистер, №5. 

Висновок. Отримані дані свідчать про те, що препарати для лікування цукрового 

діабету представлені в широкому асортименті. Ціни в залежності від виробника варіюють від 

низьких до високих, що дає змогу вибрати ефективну фармакотерапію для різних верств 

населення, з різним матеріальним достатком. 
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